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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Πούλου Γιώτας, Νοτοπούλου 
Κατερίνας, Αυγέρη Θεοδώρας, Βαρδάκη Σωκράτη, Γιαννούλη Χρήστου, 
Ηγουμενίδη Νικόλαου, Καλαματιανού Διονύσιου, Κασιμάτη Ειρήνης 
(Νίνας), Καφαντάρη Χαρούλας (Χαράς), Μάλαμα Κυριακής, Μάρκου 
Κωνσταντίνου, Μωραΐτη Αθανάσιου, Ξενογιαννακοπούλου Μαρίας – Ελίζας 
(Μαριλίζας), Παππά Νικόλαου, Ραγκούση Ιωάννη, Σαρακιώτη Ιωάννη, 
Σκουρολιάκου Παναγιώτη (Πάνου), Σπίρτζη Χρήστου, Τελιγιορίδου 
Ολυμπίας, Φωτίου Θεανούς, Χατζηγιαννάκη Μιλτιάδη.

   
ΣΧΕΤ.:  Tο υπ’ αριθμ. πρωτ. 73246/30-06-2021 Υπηρεσιακό Σημείωμά σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματος σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ΄ 

αριθμ. 7629/28-06-2021 Ερώτηση των ανωτέρω κ.κ. Βουλευτών, με θέμα «Επιτακτική 

ανάγκη στήριξης των τουριστικών επιχειρήσεων και υλοποίησης αναπτυξιακών επενδύσεων 

για τον τουριστικό κλάδο στη Στερεά Ελλάδα, με επίκεντρο τους Δελφούς», σας γνωρίζουμε, 

στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα εξής:

1. Ο Αναπτυξιακός Νόμος 4399/2016 αποτελεί βασικό εργαλείο επίτευξης του αναπτυξιακού 

σχεδιασμού της χώρας. Βασικές του επιδιώξεις είναι η δημιουργία καινοτόμων, εξωστρεφών, 

δυναμικών επιχειρήσεων, η αύξηση της απασχόλησης με έμφαση στο εκπαιδευμένο 

ανθρώπινο δυναμικό, η αύξηση της προστιθέμενης αξίας, η ενθάρρυνση στις συνεργασίες 

επιχειρήσεων, η υποστήριξη των μικρών και μέσου μεγέθους επιχειρηματικών μονάδων. 
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Συνολικότερα στοχεύει στην αναδιάρθρωση της ελληνικής οικονομίας για έξοδο από την 

κρίση, δίνοντας έμφαση σε τομείς που συμβάλλουν στην τεχνολογική αναβάθμιση της χώρας 

και στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς αυτής σε κλάδους υψηλής προστιθέμενης αξίας και 

έντασης γνώσης.

Στο πλαίσιο εφαρμογής του ισχύοντος αναπτυξιακού νόμου 4399/2016 επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται στο σύνολο σχεδόν των τομέων της οικονομίας π.χ. τουρισμός, 

μεταποίηση, πρωτογενής τομέας, παροχή υπηρεσιών κ.λπ. δύνανται να υποβάλλουν 

επενδυτικά σχέδια που θα πραγματοποιηθούν σε περιοχές της χώρας μας, και επομένως και 

στις Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, και να τύχουν κρατικών 

ενισχύσεων με την προϋπόθεση βέβαια ότι πληρούν τα τιθέμενα κριτήρια του θεσμικού 

πλαισίου του νόμου αυτού (4399/2016) και υλοποιούνται σύμφωνα με την οικεία νομοθεσία 

π.χ. πολεοδομική, περιβαλλοντική κλπ, της συγκεκριμένης μορφής των ενισχυόμενων 

επενδύσεων.

Για τα επενδυτικά σχέδια που υποβάλλονται στα καθεστώτα ενισχύσεων του νόμου 

4399/2016 προβλέπονται εναλλακτικές μορφές ενισχύσεων, όπως της επιχορήγησης, της 

φορολογικής απαλλαγής, της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης και της επιδότησης 

μισθολογικού κόστους, τα ανώτατα όρια των οποίων προσδιορίζονται κυρίως από τον Χάρτη 

Περιφερειακών Ενισχύσεων και συναρτώνται με το μέγεθος της επιχείρησης καθώς και την 

περιοχή υλοποίησης της επένδυσης π.χ. για επένδυση ίδρυσης ξενοδοχειακής μονάδας που θα 

υλοποιηθεί, από μικρή επιχείρηση, σε περιοχή της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, το 

προβλεπόμενο ποσοστό ενίσχυσης ανέρχεται στο 45% του συνολικού ενισχυόμενου κόστους 

της. 

2. H χορήγηση των ενισχύσεων που προβλέπει ο νόμος 4399/2016 ενεργοποιείται κάθε φορά 

με αποφάσεις της Διοίκησης. Εσχάτως, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων εξέδωσε δύο 

ακόμη αποφάσεις Προκηρύξεων καθεστώτων ενισχύσεων που αφορούν :

α. Την Έβδομη (7η) Προκήρυξη του καθεστώτος ενισχύσεων «Γενική Επιχειρηματικότητα», με 

την υπ΄ αριθμ. 56673/20-05-2021 (Β΄2143/22-05-2021) απόφαση του Αναπληρωτή 

Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, και 

β. Την Πέμπτη (5η) Προκήρυξη του καθεστώτος ενισχύσεων «Επιχειρηματικότητα Πολύ 

Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων», με την υπ΄ αριθμ. 56672/20-05-2021 (Β΄2142/22-05-

2021) απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Η ημερομηνία έναρξης υποβολής των αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων, στα ανωτέρω 

καθεστώτα, είναι η Τρίτη 25η Μαΐου 2021 και η ημερομηνία λήξης των κύκλων υποβολών 

ορίστηκε η Παρασκευή 30η Ιουλίου 2021. 
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3. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων έχοντας βασική επιδίωξη, την μεγιστοποίηση των 

οφέλους στην εθνική οικονομία αλλά και τη σύγκλιση των Περιφερειών της χώρας, από την 

χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, ιδιαίτερα σημαντικών δημόσιων πόρων στις 

ιδιωτικές επιχειρήσεις για την υλοποίηση των επενδυτικών τους προγραμμάτων, παρακολουθεί 

συνεχώς την εφαρμογή των καθεστώτων ενισχύσεων του νόμου 4399/2016, επεξεργάζεται και 

αξιολογεί προτάσεις για την περαιτέρω αποτελεσματικότητά των, στη βάση και των εκάστοτε 

διαμορφούμενων οικονομικών και κοινωνικών συνθηκών, και σχεδιάζει τις αναγκαίες 

προσαρμογές στο ενωσιακό δίκαιο, τη συμβατότητα με τους κανόνες του οποίου θα πρέπει να 

τηρούν τα κανονιστικά πλαίσια παροχής κινήτρων στις επιχειρηματικές πρωτοβουλίες.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι στον πρόσφατα ψηφισθέντα νόμο 4801/2021 «Παραγωγή, εξαγωγή 

και διάθεση τελικής προϊόντων φαρμακευτικής κάναβης του είδους Cannabis Sativa L ….», 

περιλήφθηκαν άρθρα 33 και 34 με τα οποία παρατάθηκε κατά δύο (2) έτη η προθεσμία 

ολοκλήρωσης των επενδυτικών που υπήχθησαν στις διατάξεις του νόμου 4399/2016 ενώ 

παρασχέθηκε η δυνατότητα της ολοκλήρωσης των επενδύσεων, των οποίων η δραστηριότητα 

εμπίπτει στους κωδικούς που πλήττονται από την πανδημία του κορωνοϊού COVID-19 και 

έχουν υπαχθεί στους νόμους 3299/2004, 3908/2011 και 4399/2016, χωρίς την πλήρωση των 

όρων της διατήρησης των υφιστάμενων θέσεων απασχόλησης ή της δημιουργίας νέων θέσεων 

εργασίας. Στο ίδιο άρθρο προβλέφθηκε για τις νέες επενδυτικές προτάσεις των ίδιων κωδικών 

δραστηριοτήτων ο υπολογισμός των Ετήσιων Μονάδων Εργασίας για το έτος 2020 ή το έτος 

2021 να πραγματοποιείται, λαμβανομένων υπόψη των στοιχείων απασχόλησης των 

αντίστοιχων μηνών του έτους 2019.

Επιπρόσθετα έχει ολοκληρωθεί η σύνταξη μιας σειράς νομοθετικών προτάσεων, με ουσιαστικού 

αλλά και διαδικαστικού χαρακτήρα μεταβολών, που θα συμβάλλουν στην σημαντική βελτίωση 

της λειτουργίας των αναπτυξιακών νόμων (4399/2016, 3908/2011 και 3299/2004) ενώ 

παράλληλα επεξεργάζονται, στο πλαίσιο του νέου αναπτυξιακού νόμου, οι αλλαγές που θα 

επέλθουν από το επόμενο έτος (2022), στο δίκαιο των Κρατικών Ενισχύσεων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και ιδίως στο Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων, τα ποσοστά του οποίου θα είναι 

αυξημένα για τις περισσότερες περιοχές της χώρας μας, μεταξύ των οποίων και των περιοχών 

της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (όπως η περιοχή των Δελφών).

4. Σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρούνται στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα 

Ιδιωτικών Επενδύσεων (ΟΠΣ-ΙΕ) και του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων 

(ΠΣΚΕ) το σύνολο των επενδύσεων που έχουν υπαχθεί στους δύο τελευταίους αναπτυξιακούς 

νόμους με τόπο εγκατάστασης την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και το Δήμο Δελφών είναι ως 

ακολούθως: 
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Αρ. 
Υπαγωγών 
ανά Nόμο

Περιφέρεια 
Στερεάς 
Ελλάδας

Δήμος 
Δελφών

Ν.4399/2016 127 6
Ν.3908/2011 90 2
ΣΥΝΟΛΟ 217 8

    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

   Εσωτερική Διανομή :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων

Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών
 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης 

Οργάνωσης, Διοικητικής & Τεχνικής 
Υποστήριξης

    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
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